

ОСОБЕННОСТИ СОДЕРЖАНИЯ ДИКИХ ЖИВОТНЫХ В ДОМАШНИХ УСЛОВИЯХ Features of keeping wild animals at home

Н. Л. Лопаева, кандидат биологических наук, доцент
Уральский государственный аграрный университет
(Екатеринбург, ул. Карла Либкнехта, 42)

Аннотация

Последнее время люди стали заводить всё больше экзотических и необычных домашних животных. Люди восхищаются и умиляются при виде пушистых милых животных, но одно дело восхищаться пушистиком с экрана смартфона или компьютера, совершенно другое если люди решаются завести экзотическое животное дома.

За последние несколько лет стало очень модным заводить в качестве домашнего животного какую-нибудь диковинную зверушку. В этой статье я бы хотела рассмотреть по подробней одних из самых популярных необычных домашних животных.

Ключевые слова: содержание, дом, животное, лиса, енот, хорёк.

Summary

Recently, people have begun to have more and more exotic and unusual pets. People admire and are touched at the sight of cute fluffy animals, but it is one thing to admire fluffy ones from a smartphone or computer screen, it is completely different if people decide to have an exotic animal at home.

Over the past few years, it has become very fashionable to have some outlandish animal as a pet. In this article, I would like to consider in more detail some of the most popular unusual pets.

Keywords: Content, home, animal, fox, raccoon, ferret.

Хорёк

Возможно, вы подумали: «Хорёк? Но какое это дикое животное?! Сейчас у каждого пятого дома есть такой питомец». Действительно, за последние несколько лет эти милые зверюшки набрали большую популярность и сейчас у многих есть дома такой друг. Но не стоит забывать о том, что когда-то это животное было диким и по сей день в природе дикие хорьки обитают на Евразийском континенте.

Давайте всё-таки разберемся кто такие домашние хорьки.

Фретки – одомашненные, или декоративные хорьки. Эти животные представляют собой небольших зверьков с вытянутым туловищем и густым мехом, которые внешне практически не отличаются от диких хорьков. При хороших условиях содержания домашние хорьки живут 12-13 лет.

Где содержать хорька?

Есть несколько способов содержания зверька дома.

Разрешить хорьку свободно бегать по квартире.

Это самый оптимальный вариант, ведь хорек – это дикое лесное животное, привыкшее к свободе.

Стоит выделить отдельную комнату домашнему любимцу, чтобы обезопасить мебель в других комнатах от его зубов и когтей. Нужно будет обустроить место для отдыха, поставить

поилку и мисочку для еды. Хорьки любят исследовать новые высоты, поэтому лучше убрать все высокие предметы, дабы уберечь питомца от падений и возможных травм.

Хорьки имеют достаточно густой мех, поэтому в летнее время они очень сильно страдают от жары. Так же хорьки очень восприимчивы и к прямым солнечным лучам, которые способны привести к тепловому удару. После купания кондиционеры и вентиляторы следует отключать, так как зверька с мокрой шерсткой легко может продуть.

Содержать хорька в клетке.

Да, держать хищное животное в квартире неверное не самая хорошая идея, но что же тогда делать?

Можно сделать для хорька клетку. Она должна быть не менее квадратного метра, чтобы животное смогло себя чувствовать относительно свободным. В качестве материала лучше использовать металлическую сетку. Внутри необходимо обустроить что-то вроде выстеленной тряпьем норки, поставить поилку, миску с едой и лоток.

Не забывайте, что фретки очень активные и игривые создания, поэтому в клетке должны присутствовать лабиринты, лесенки, качели и т.п. вещи. Не стоит приобретать для питомца плюшевые и резиновые изделия, потому что животное может наглотаться несъедобного материала и получить закупорку кишечника. Если вы всё-таки хотите порадовать питомца новой игрушкой, то стоит выбирать плотную латексную игрушку, от которой сложно будет что-то откусить.

Но не думайте, что раз ваш зверек живёт в клетке, то выпускать его оттуда не нужно. Хорек – это очень активное животное и прогулки (хотя бы по дому) для него это необходимость. Зверька нужно будет выпускать из клетки минимум на несколько часов в день.

Чем же кормить моего любимца?

Этим вопросом задаётся большая часть новичков, которые заводят домашних животных. Хорьки не исключение.

Как и с содержанием, рацион у хорьков может быть разным:

Естественное питание.

В природе хорьки питаются мелкими грызунами и некоторыми видами червей и жуков, но не каждый хозяин сможет давать своему питомцу тушки мышей, мелких кур или тем более приносить фретке мучных червей.

Готовые корма.

Хорьки не могут есть кошачий или собачий корм. Благо, эти животные стали достаточно популярны, и некоторые производители кормов стали выпускать корма конкретно для фреток. Благодаря готовому корму питание фреток сбалансировано, и они могут получать все питательные вещества.

Кормление обычными продуктами.

В этом случае владельцу фретки следует учесть следующее: каши нужно хорошо разваривать. Молочные продукты питомцу давать не следует, иногда можно предложить немного творога или небольшой кусочек сыра.

В качестве лакомства хорьку можно предложить кусочек фрукта, сухофрукты или вареное перепелиное яйцо.

С рационом всё более-менее понятно, ну а как же расписание кормления животного? Ведь наверняка и в частоте кормления есть свои нюансы. Да, так и есть. Если у вас фретка малыш, то его стоит кормить трижды в день, а вот взрослую особь только утром и вечером. И конечно же не забывайте о том, что миски для корма нужно постоянно мыть, а воду в поилке менять как можно чаще.

Уход за хорьками

Фретки особо не требовательны к уходу, но есть 3 вещи которые нужно делать обязательно.

Купать питомца не менее 2-3 раз в месяц;

Когти нужно обрезать раз в 3 недели;

Ежемесячно чистить уши питомца.

Прогулки

Как уже говорилось ранее животное не переносит жару и сильный холод, поэтому летом стоит выходить на прогулку в темное время суток, а зимой, когда уже выпал хороший слой снега. Фретки очень любят рыть норы и копаться в снегу. Не забудьте перед выходом на улицу обработать шерсть зверька средством от паразитов.

Возможные заболевания

Фретки подвержены заболеваниям и некоторые из них передаются человеку (бешенство, чума, грипп). Поэтому нужно обязательно вакцинировать питомца и следить за его состоянием здоровья.

Из паразитов у хорьков чаще встречаются блохи и ушные клещи. Если вы заметили у питомца признаки появления паразитов (зуд в ушах и во всём теле), то стоит проконсультироваться с ветеринаром [1, 2].

Енот

Что вы знаете о енотах? Наверное, что это милые пушистики, которые не прочь залезть к вам в дом и помыть вашу посуду? Знаете, и это не удивительно, ведь не так давно (в 2017 году) на весь интернет разлетелась новость о том, что в городе Алма-Ате енот как-то попал в частный дом и помыл там всю посуду.

Что ж давайте всё-таки по подробней узнаем кто такие еноты и почему людям так нравится заводить этих животных в качестве домашних любимцев.

Енот-полоскун – хищное млекопитающее по габаритам похоже на кошку. Эти животные крайне неприхотливы к еде, за ними не сложно ухаживать, так как еноты чисто плотные животные. Это очень красивые, неповоротливые и забавные зверьки. По характеру полоскуны хитрые, свободолюбивые и энергичные создания. В дикой природе животные доживают в среднем до 6-10 лет. В домашних же условиях до 20 и больше.

Но также не стоит забывать о том, что еноты ведут ночной образ жизни. Енота очень сложно приручаются, не говоря уж о том, что это дикий зверь, который может вас сильно покусать или поцарапать даже во время игры. Это очень упрямые животные, которые не признают отказов, они всегда делают то, чего сами захотят.

Содержание и уход

Эти зверьки очень любопытны и игривы, поэтому чтобы животное случайно не сломало или не поцарапало ваши вещи, ему стоит выделить собственную территорию, где он не сможет навредить вашим вещам.

Еноты свободолюбивы, поэтому лучше всего для их содержания подходит просторный вольер. Хорошо если у вас загородный дом, можно разместить вольер прямо на участке. В вольере должны быть предусмотрены зарешеченные окна и хорошо закрывающиеся двери, чтобы ваш питомец случайно не убежал. Внутри должна поддерживаться комфортная температура.

Если вы заводите полоскуна в квартире, то ему нужно обустроить клетку размером с обычный шкаф (1,5*0,75*1,2 м). В клетке должны присутствовать следующие предметы: спальное место, лоток, миски для еды и воды. Миску для воды следует взять поглубже, что-

бы питомец мог полоскать в ней свои игрушки. Учтите, что убирать в таком жилище и менять воду нужно будет каждый день.

Как уже упоминалось выше еноты чистошерстные животные, и они неприхотливы в уходе. Гигиенические процедуры следует выполнять по мере необходимости. Мыть полоскуна следует не чаще 2-3 раз в год с использованием шампуня для кошек или собак.

Кормление и частота приёма пищи

Продукты, которые должны входить в рацион енота:

Овощи и фрукты (в большом количестве);

Морепродукты и рыба (но не красная);

Мясо (птица, телятина, кролик);

Каша: греча и овсянка.

Продукты, которые можно давать полоскуну как лакомство:

Орехи (кедровые, фундук, миндаль, кешью, грецкие, бразильские);

Перепелиные яйца;

Сухофрукты (финики, цукаты, изюм, инжир);

Виноград.

Частота кормления енота подбирается индивидуально, потому что зависит аппетита и активности животного. В среднем еноты кушают 3-4 раза в сутки. Зимой дикие еноты впадают в спячку, но у домашних лишь снижается активность, поэтому в этот период рекомендовано сократить количество потребляемой животным пищи

Прогулки

Енота обязательно нужно выгуливать на поводке на улице в любое время года. Если вы не хотите выпускать питомца на улицу по какой-то причине, то стоит выпустить питомца из вольера, чтобы он вволю побегал по квартире, но помните, что все хрупкие вещи могут быть разбиты, а все интересные места вашей квартиры будут исследованы.

Здоровье животного

У этих животных крепкое здоровье, но даже несмотря на это не стоит забывать о профилактических действиях: проверять животное на наличие блох и клещей и проводить антигельминтную профилактику. Еноты восприимчивы к тепловым ударам, оберегайте их от прямых солнечных лучей [3, 4, 5, 6].

Лиса

Что вы знаете о лисах? Наверное, то что они рыжие, красивые, очень хитрые, любят кушать Колобков и становятся главными отрицательными персонажами детских сказок? Ну что ж я не сказочник, но постараюсь рассказать вам об этих умных пушистых зверьках всё что о них знаю.

Лиса – это хищное животное, которое принадлежит классу млекопитающие и относится к семейству псовых. Учёные различают 11 видов и до 400 подвидов лис. Живут они во всех климатических зонах. Размер животных может варьироваться от 18 см.(фенек) до 90 см., вес от 0.7 кг. До 10 кг. в дикой природе лисы живут от 3 до 10 лет, в домашних условиях животные могут прожить до 25 лет.

Дикие лисы вне закона

Как хорошо вы следите за нововведениями в законодательстве РФ? Знали ли вы что в 2019 году Правительство Российской Федерации приняла закон, который запрещает содержать дома диких животных, и кто бы мог подумать в этот список попала и лиса, а конкретнее вид Лисица Обыкновенная.

Но как тогда люди содержат дома лисов и не имеют проблем с законом?

Всё дело в том, что не так давно ученые вывели породу домашних лисов. От диких они отличаются более спокойным нравом, они менее агрессивны и не трусливы по отношению к человеку, ведь доверие к людям у них зафиксировано на генном уровне.

Если вы не хотите иметь проблем с законом, то ни в коем случае не покупайте лису с рук. Она может оказаться дикой. Следует приобретать щенков лисы в специализированном приёмнике или у заводчика, который занимается разведением домашних лис (питомники в России есть в Новосибирске, Перми и Москве).

Содержание и уход

Домашние лисы по характеру похожи на собак. Это и не удивительно ведь они относятся к одному семейству. Как и собаки, лисы очень любят активные игры и долгие прогулки. Животным постоянно нужно внимание хозяина, они быстро к нему привязываются. Лисы гораздо лучше поддаются воспитанию, чем еноты.

Даже в домашних условиях у лисов сохраняются некоторые природные инстинкты: животные ведут ночной образ жизни, они обожают копать норы и метят территорию и недоёденную еду.

Лисы как все дикие животные свободолюбивы. Для содержания лисы у вас должен быть просторный вольер или отдельная комната для комфортного проживания питомца. В вольере обязательно должно быть уютное спальное место. Игрушки для лис приобретают такие же как для собак.

Если вы не хотите, чтобы мебель и различные провода в вашем доме были погрызены и поцарапаны, то питомца стоит выгуливать не менее 4 часов в день.

Чем кормить питомца?

Рацион питомца может состоять как из натуральных, так и из сухих кормов. Натуральный рацион состоит из:

Мясо (70% рациона): птица, говядина, суточные мышата;

Субпродукты: сердце, печень, легкие;

Рыба: морская (в свежем виде), речная (отваренная);

Каша на воде или бульоне (15% рациона): греча, перловка, овёс (очищенный) или овсяные хлопья;

Овощи (15% рациона): сладкий перец, цветная, пекинская капуста, огурцы, кабачки, баклажаны, морковь, тыква;

Фрукты: несладкие яблоки.

В отличие от сухого рациона при натуральном вводят витамины, они укрепляют иммунитет и улучшают качество шерсти животного. Если вы хотите перевести животное на сухой рацион, то следует это делать постепенно в течение 2 недель. Вернуть животное с сухого рациона на натуральные не получится, потому что желудок питомца будет не способен переваривать натуральное мясо.

Если вы всё-таки решили перевести питомца на сухой корм, то вам нужно будет выбрать корм для собак Премиум класса. В нём содержится от 70% продуктов животного происхождения, что нам и нужно.

В качестве лакомств лисы любят собачьи консервы. Их следует предлагать животному не чаще 1 раза в неделю. Консервы можно давать как при сухом, так и при натуральном рационе [7, 8].

Библиографический список

1. Хорек // Selo-exp. URL: <https://selo-exp.com/horki/kak-soderzhitsya-xorek-v-domashnix-usloviyah.html>.
2. Хорек// Fermer-expert. URL: <http://fermer-expert.ru/kak-soderzhat-xorka-v-domashnix-usloviyah/>.
3. Енот // Comfortclub. URL: <https://www.comfortclub.ru/publ/98-1-0-1404>.
4. Енот // Zverki.click. URL: <https://zverki.click/ekzoty/uhod-ekzoty/kak-soderzhat-enota-v-domashnih-usloviyah.html>.
5. Енот // Vesti. URL: <https://www.vesti.ru/article/1516943>.
6. Енот // Ura.news. URL: <https://ura.news/news/1052280237>.
7. Лиса // Animalgid. URL: <https://animalgid.ru/lisa/chem-kormit-lisu-v-domashnih-usloviyah.html>.
8. Перечень запрещенных животных в РФ // Wiki. URL: https://ru.wikisource.org/wiki/По_становление_Правительства_РФ_от_22.06.2019_№_795.